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G I Ù N T I . Ma il Governo indica le aste 
e ved rà che gli appa l t a to r i si t r ove ranno , 
come si sono t r o v a t i -per il secondo lo t to . 

i-] ques ta poi una costruzione che inte-
ressa anche lo S ta to , dappoiché, più pres to 
si m e t t e r a n n o in esercizio i t ronch i e più 
pres to si avve re rà un a u m e n t o di p rodu-
zione in quei paesi e »si r icaverà un uti le 
dal dana ro che si spende. 

I n q u a n t o a l l ' a rmameu to della linea, 
r ingrazio l 'onorevole Dar i delle sue spiega-
zioni, ma mi p e r m e t t o di pregar lo di sol-
leci tare gli uffici che devono occuparsi dei 
lavori , pe rchè li accelerino il più possibile. 

Debbo poi dire ancora che l 'ubicazione di 
parecchie s tazioni di ques ta n u o v a l inea, 
anche di c i t tà i m p o r t a n t i come quella di 
Mormanno, non è f a t t a con giusti criteri. 

Comprendo che è u n a fer rovia che deve 
congiungere i due mari , ma è anche u n a 
fer rovia f a t t a a sezione r ido t t a e che deve 
servire agli in teress i locali ed a quest i in-
teressi locali non si serve q u a n d o u n a sta-
zione come quella di Mormanno , c i t tà di 
15 mila ab i t an t i , si t rova alla d i s tanza di 
o l t re t r e chi lometr i dagl 'abi ta to . 

Certo vi s a r anno s ta te ragioni tecniche 
che h a n n o consigliato ciò, ma io, quan-
t u n q u e non sia tecnico, in u n a visita che 
ho f a t t o u l t i m a m e n t e in quei luoghi, ho 
c o n s t a t a t o che si p o t r e b b e t rova re u n a via 
di mezzo per avvic inare la s tazione alle 
c i t tà , - rendendo così quella fer rovia più ut i le 
ai c i t tadini e a l l ' amminis t raz ione . 

D A R I , sottosegretario di Stetto per i la-
vori pubblici. Bisogna vedere i p roge t t i però. 

P R E S I D E N T E . Segue 1' in te r rogaz ione 
del l 'onorevole Lar izza al pres idente del Con-
siglio, minis t ro dell ' in terno , « per sapere 
qual i p r o v v e d i m e n t i abbia a d o t t a t o e adot -
t e r à il Governo in f avo re dei dannegg ia t i 
dalle recent i tor renzia l i pioggie in Calabr ia 
e in Sicilia ». 

Ques ta in ter rogazione s ' i n t e n d e r i t i ra ta , 
non essendo presente 1' onorevole interro-
gan te . 

Segue quel la dell ' onorevole Guastavi no 
ai ministr i dell ' in te rno , di grazia e giust izia 
e dell ' i s t ruzione pubb l i ca « per sapere, l'e-
s a t t a ve r i t à circa l ' asser i ta scomparsa dal-
l 'Archivio della Corte di assise in Genova, 
di document i impor tan t i s s imi relativi ai 
pror-essi politici dell ' Ind ipendenza italica 
svolgentis i dal 1831 al 1833, document i ri-
g u a r d a n t i spec ia lmente i processi azzi-
niarli e l ' e ro i co suicidio di J a c o p o Ruff ìni 
nelle carceri della Torre ». 
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L'onorevole so t tosegre tar io di S ta to p e r 
la grazia e giustizia ha facol tà di r ispon-
dere a ques ta in te r rogaz ione . 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e culti. Devo pregare p e r 
la seconda vo l ta l 'onorevole Guas tav ino di 
differire lo svolg imento di ques ta in te r ro -
gazione. 

Che siano scompars i dei d o c u m e n t i da 
processi mazziniani fè ver i tà esa t t a . Questa 
so t t r az ione sarebbe a v v e n u t a parecchi a n n i 
or sono, sebbene siasi scoper ta solo di 
b reve t empo . F u aper to un p roced imen to 
pena le che si chiuse con ord inanza di noit 
luogo, perchè non si scopr i rono gli au to r i 
e, d ' a l t ronde , ne l l 'o rd inanza si accenna che, 
se anche si fossero scopert i , l 'azione penale 
sa rebbe prescr i t t a . I l ministro di grazia < 
giustizia però volendo a n d a r e a fondo <1 eli; 
cosa, anche per accer tare le even tua l i re-
sponsab i l i t à ammin i s t r a t ive , ha inv ia to sul 
posto un ispet tore , il. quale solo f r a pcrehi 
giorni po t r à p resen ta re il suo r a p p o r t o . 

Acciò l ' in ter rogazione del l 'onorevole Gua-
•stavino, la quale si riferisce ad un .argoment 
impor tan t i s s imo, possa avere uno svolgi-
mento più completo ed esat to , sar bbe op-
p o r t u n o a t t e n d e r e la relazione dell ' ispettore 
superiore. ^ 

P R E S I D E N T E . Allora sarebbe meglio 
che Fonorevole Guas tav ino la ri t irasse, per 
poi r ip resen ta r la . 

GUASTAVINO. Consento volent ier i . Ri-
t iro ques t ' in te r rogaz ione per r ip resen ta r la 
al momen to oppor tuno . 

POZZO, sottosegretario di Stato per la-
grazia, giustizia e culti. Appena l ' i spe t to re 
presen te rà la sua relazione, sarò a sua dispo-
sizione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Quando l ' ispet-
tore av rà p resen ta to la relazione, il so t tose 
gre tar io di S ta to pot rà avvisar la , onorevole 
Guas tav ino . Ella allora r ipresenterà l ' in ter-
rogazione, e il so t tosegre tar io di S ta to , rico-
noscendone l ' u rgenza , verrà il giorno dopo 
alla Camera e dirà che desidera r ispondere 
subi to . Così ella guadagnerà t empo! [Bravo! 
— Si ride). 

Segue l ' in te r rogazione del l 'onorevole P a -
squale Liber t ini , ai ministr i de l l ' in te rno e 
delle ffinanze, « per sapere come i n t e n d a n o 
venire in a iu to dei p ropr ie ta r i di Sor t ino e 
Melilli danneggia t i dalle u l t ime al luvioni ». 

Non essendo presen te l 'onorevole Liber-
t ini , la sua in ter rogazione s' i n t ende ri t i-
r a t a , . 

Così pure , per l 'assenza de l l ' i n t e r rogan te , 
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